



«...Поздравляйте иногда нашего студента»

Студент – это звучит гордо. Но еще более высокие ноты нужны для того, чтобы обозначить играющего, к примеру, в футбол студента. Ну а в том, что футбол пользуется огромной популярностью среди этой категории молодежи, никого убеждать не нужно.

Евгений БУЛОВА.
Фото автора и из архива
В.Задирана.

Бывает так, что молодой человек из институтской аудитории попадает на травяной газон, где начинает удивлять товарищ по команде своей на пустыре приобретенной техникой, ударами, физической выносливостью.

Случается, наоборот, подающий надежды молодой футболист поступает в вуз и, совмещая учебу и спорт, радует товарищей по команде, болельщиков, опять же, техникой, ударами, физической выносливостью.

Наш гость, старший преподаватель кафедры физвоспитания Могилевского государственного университета продовольствия (МГУП) Владимир Задирман (кстати, вратарь по футбольной специализации), предпочитал создавать свои прославившиеся команды вторым из вышеописанных способов.

– Я обходил все детско-юношеские футбольные спортивные школы, – говорит Владимир Михайлович, – и приглашал наиболее перспективных ребят поступать в наш вуз.

– Вашей студенческой команде МГУП принадлежат многие рекорды областного, а то и республиканского уровня...

– Так и есть. В уже далеком 1991 году мы завоевали свои первые награды чемпионата Беларуси среди вузов – серебряные медали, уступив только команде Брестского пединститута. Но уже в следующем, 1992 году, завоевали «золото». Свой чемпионский успех закрепили в 1997, 1998, 1999 годах. Также серебряные медали завоевали в 1996 и в 2012 годах. Бронзовые – в 2001 году. Мы являемся обладателями первого Суперкубка Могилевской области 2009 года, в поединке за этот трофей обыграв со счетом 4:3 «Цементник» (Костюковичи). Команда МГУП – неоднократный обладатель Кубка Могилева, победитель первенства города. Ни одна команда не выигрывала три года подряд Кубок города и первенства Беларуси. Нам это удалось в 2009 – 2010 годах и в 1997 – 1999 годах соответственно.

– Вы упомянули серебряные медали нынешнего 2012 года. Как они были завоеваны и где?

– Да, совсем недавно с 12 по 14 октября в Минске проходили финальные игры впервые образованной Белорусской студенческой лиги, в которой участвовало 26 команд. Мы завоевали второе место, в финале лишь по пенальти уступив команде Минского педагогического института имени Максима Танка – 2:4 (в основное время – 1:1). Кстати, в полуфинале нам удалось обыграть многократного победителя подобных соревнований – столичный институт физкультуры.

– Владимир Михайлович, а с чего вообще начинался студенческий футбол в вашей области? Каково было становление вашей команды? Давайте немного заглянем в историю...

– Вузы Могилевской области начали выступать в чемпионате тогда еще Белоруссии в начале семидесятых годов прошлого века. Это команда нашего института, теперь уже университета, ММИ (БРУ), пединститут (МГУ им. Кулешова) и Белорусской сельхозакадемии из Горок. Об успехах МГУП мы уже говорили. Кроме этого пять лет назад призером республиканского первенства была команда МГУ имени Кулешова. Что касается создания нашей команды, то она образовалась в 1982 году, когда я пришел туда работать преподавателем физвоспитания после окончания Могилевского пединститута. Как видите, к первому успеху, «серебру» республиканского первенства 1991 года, мы шли долго, почти десять лет. Спасибо руководству вуза – ректору Вячеславу Алексеевичу Шершунову, заведующему кафедрой физвоспитания Анатолию Васильевичу Ковалеву, которые всегда помогали и помогают команде.

– У вас ведь были успехи на международной арене?

– Мы дважды становились вторыми призерами международных студенческих турниров – в 1992 году в Голландии и в 2007 году в Болгарии. В 2008 году турнир проводился уже в Беларуси, в нем участвовали команды из нашей страны, Бол-



гари, России. И здесь мы уже стали победителями.

– Наверное, в вашей команде участвовали игроки, которые впоследствии развили свою профессиональную техническую карьеру.

– Конечно. Например, нынешний директор завода «Могилевтрансмаш» Александр Георгиевич Потемкин (первый слева во втором ряду на фотографии 1992 года – авт.). Очень хороший был футболист. Теперь вот успешно руководит крупным предприятием.

– Ну, «Могилевтрансмаш» всегда имел хорошую футбольную репутацию...

– Кроме того, футбольными тренерами сейчас работают в прошлом игроки команды МГУП – Геннадий Феоктистов (ФК «Днепр»), Сергей Мазуров (СДЮШОР-7).

– Интересно, а какая футбольная команда, вне зависимости от времени, является для вас эталоном?

– Сборная ФРГ образца 1972 года.

– Хотелось бы услышать и имя игрока, чьей игрой вы всегда восхищались.

– Гютнер Нетцер из состава этой же немецкой сборной. Учитывая, что я сам вратарь, то мне всегда нравился Лев Яшин. Из полевых советских игроков – Игорь Численко. Из белорусских – Сергей Аленик.

– Что ж, желаю, чтобы в вашей команде было побольше футболистов, которые напомнили бы своей игрой вышеперечисленных. Ведь мечтать в любом случае не вредно. Успехов!

– Спасибо.